

# 派出所给公交司机送来表扬信 昨回事 司机挡住挥向女乘客的拳头:冲我来

**沈阳 298 路公交车上男子辱骂殴打女乘客,驾驶员马云鹏保护着女乘客进驾驶室躲避,自己忍受男子的大打出手。**



马云鹏脖子上的伤痕。 受访者供图

“我挡着男子的攻击,有什么事就冲我来吧,我是个男的,起码能扛得住……”面对男子辱骂殴打女乘客之举,沈阳298路公交车驾驶员马云鹏保护着女乘客进驾驶室躲避,自己忍受男子的大打出手。

5月11日晚9时15分,31岁的马云鹏开着298路公交车行驶到沈阳骨科医院车站时,车厢里传来一阵女士的尖叫声:“司机师傅,车上有人耍流氓!”听到喊声,马云鹏把车靠边停好,起身询问车厢里发生了什么事。一名50岁左右的女乘客告诉马云鹏有人摸她大腿,女乘客边说着边远离身边的男乘客。正在马云鹏向男乘客

核实的时候,那名男乘客突然情绪激动骂了起来“谁耍流氓了?”“我闻着有酒味,那个男的可能喝酒了,我正了解情况呢,那女乘客已经起身离他远点了,但那个男的突然起身对女乘客一通打。”马云鹏说,那不行啊,不但骂人,一个男的怎么还动手打女的呢,“我赶紧上前挡在女乘客前面,你快到前面去”。

女乘客在马云鹏的帮助下来到公交车前门处躲避,马云鹏正要打电话报警。趁着马云鹏打电话的空当,那名男子冲上来对女乘客又是一顿拳打脚踢。“这哪行啊,我赶紧过去一边拦着不让他打人,一边推着女乘客往驾驶室那边去。”马云鹏说,男子看我一直护着女乘客,他就打我,“你打我行,不能打女人啊,把女人打得都哆嗦了,吓得缩身躲在车门台阶下面。”

马云鹏忍受男子的辱骂殴打,同时把女乘客推进驾驶室并关上了门,“那里安全,说啥我也不能让女乘客再挨打呀。”马云鹏挡在驾驶室门前,“没事,不用怕,他过不来,我在这挡着。”车厢里一名小伙上前帮助马云鹏,马云鹏抵挡着男子的攻击,忍着疼痛没有还手,同时打开后门让其他乘客下车以保证大家的安全。男

子见事情不好也要下车逃走,被马云鹏和小伙控制在车里,并且把车门锁住。

几分钟后,北海派出所的警察赶到现场将打人的男子带走。此时女乘客在驾驶室还浑身发抖,在马云鹏的安抚下,女子慢慢地缓了过来连连道谢。

“我当时也没想太多,就是希望男子别再打那名无辜的女乘客了,毕竟在我的公交车上,我有义务保证乘客的安全。”马云鹏说,“我让她进驾驶室,我用身体挡着男子的攻击,有什么事就冲我来吧,我是个男的,起码能扛得住。”

好人必须马上给予表扬。头天晚上马云鹏见义勇为,第二天上午北海派出所的民警就来到298路车站,送来领导签字并盖公章的表扬信:马云鹏置个人安危于不顾、见义勇为、挺身而出,对正在实施侵犯的嫌疑人加以全力阻止,对弱者提供周全的保护,匡扶正义,维护了社会公平正义。

“表扬信的词写得太硬了,过奖了过奖了。女乘客被打,我必须尽到司机和男人的责任保护她。”马云鹏身材并不高,但在见义勇为的时候很“爷们”。

辽沈晚报记者 吉向前

## 旅客列车上突发心脏病 铁路人伸援手 棉被当“担架”将患病乘客抬下狭小车厢

“4车厢有一位女旅客突发疾病,情况危急,需要救助,请贵站协助!”

5月12日晚,值乘K972次列车的列车长拨通了锦州站的值班电话。原来,一位独自出行的旅客突发疾病……一时间,列车上和锦州站的工作人员伸出了援手,在列车到站时及时将她送到120急救车上。经初步诊断,这名旅客为突发性心脏病,由于救治及时,已转危为安。

### 女旅客独自乘车 列车上突发疾病

“这都是我们应该做的,当时也没多想,就想着帮助旅客治病。”昨日,记者联系到当时值乘的列车长裴德赢,他说工作中时常遇到类似的事情,每次都会尽全力去帮助旅客。

裴德赢介绍,患病的这名旅客是一名40多岁的女性,独自出行。5月12日晚7时30分许,从清原上车,准备去青岛,不料,晚11时许,她身体突感不适,“有其他旅客发现了她的不适告诉了,最开始她意识还清醒,能正常交流,就是看起来有些虚弱,头上冒虚汗,旅客自称手脚麻木。”随后,列车在车内启动广播寻医,但并没有找到医护人员。

在交谈过程中,裴德赢得知患病旅客有心脏病史,而且最近一直在减肥,随后列车上的工作人员给她测量了体温,并没有发现异常,随后旅客含服了速效救心丸,“患病旅客说晚上家人都睡觉了,不想让他们担心,就没通知她的家属,期间,工作人员一边帮她按摩手脚,一边安



女旅客列车上突发疾病,众人伸援手。

沈铁供图

慰鼓励她。”

当时列车行驶到沟帮子站附近,患病女士决定在锦州站下车治疗。

### 众人急伸援手 旅客转危为安

于是,裴德赢及时联系锦州站协助120急救人员到车站救治。

13日0时10分许,锦州站12306服务台电话急促地响起,正在服务台值岗的客运员王丹

接到K972次列车长的电话,了解情况后,王丹立即通知当班值班员薛向群,同时拨打锦州站120急救中心电话。

K972次列车进站后,薛向群引导120救护人员迅速来到旅客所在的4车厢10号卧铺处。经初步诊断,旅客为突发性心脏病,需要送医院紧急救治。因车厢内狭小,担架抬不进去,薛向群和客运员苏亮等人撑起棉被将旅客抬出车厢,放到120救护车担架上。为防止旅客颠簸,几个人小心翼翼地抬着担架下台阶,一直护送到120救护车上。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 消防员救被困驴友 与遗失钱包“重逢”

驴友在爬山时被滚石砸中,腿部当即骨折,消防救援人员抬着伤者,经过6小时的救援,终于将伤者安全送医。

5月17日,丹东市消防救援支队介绍了这次救援的情况。事发时是凤城大队凤华街站接到报警电话,于是第一时间,凤华街消防救援站6名消防员立即前往现场。消防员用时1小时50分找到了被困者,消防员将伤者的腿部进行了固定后,抬上担架,然后利用保温膜做好保暖措施,开始向山下撤。

此时天色也慢慢黑了起来,而救援人员还要抬着伤者经过一段悬崖,他们先找好站位,然后利用人传人的方式,一点一点地把伤员“挪”过悬崖峭壁。过完峭壁,随之而来的就是陡峭山路,加上山间落叶深厚,一步一滑,抬着担架可谓十分艰难。“经过近6个小时的救援,消防员们终于让被困驴友成功脱险,被早早等候的车辆送往医院。”丹东市消防救援支队临江后街特勤站指导员杨任旭介绍说。

“本来以为就是一次日常的救援,却没有想到在现场还发生了一件意想不到的事情。”杨任旭说,6年前他曾在凤城任职,参与过多起山岳救援,在这次相同的事发地点,而且也是在5月,他的钱包在一次救援中不慎遗失。谁能想到,6年后,又是同一个月份,同一条线路,杨任旭在救援过程中看到一个黑色的钱包,打开一看,里面竟然有自己的身份证和银行卡,大家都觉得太巧了:“这得是多大的缘分!6年了,钱包还在那里等着和你‘重逢’呢!”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳



## 我省开展“5.15 全国投资者保护宣传日”活动

5月15日,辽宁证监局组织开展“5.15 全国投资者保护宣传日”活动,立足投资者需求,积极倡导理性投资文化,持续提高中小投资者风险防范意识,着力构建辖区资本市场投资者保护新格局。

在第三届“5.15 全国投资者保护宣传日”来临之际,辽宁证监局以“心系投资者,携手共行动——守初心担使命,为投资者办实事”为主

题,在辖区内开展系列宣传活动。活动当天设分会场,组织辖区市场主体、投教基地、调解组织及投资者和媒体代表,通过视频会议形式,共同参加了中国证监会“5.15 全国投资者保护宣传日”主会场活动。

作为辽宁辖区加强投资者保护,深入开展“我为群众办实事”实践活动的重要举措,辽宁证监局以“5.15 全国投资者保护宣传日”为契机,围

绕注册制改革、提高上市公司质量、防范非法证券活动等重点工作,统筹部署此次系列活动。

活动期间,组织制作提供统一宣传素材,“投教志愿者团队周周讲”、“证券期货行业知识竞赛”、投教进校园、进社区、进书店等活动同步举办;联合公安、地方政府等各方要素资源共同开展防范非法证券期货活动主题宣传等。

下一步,辽宁证监局将立足提高投资者合

法权益保护实效,加强与司法机关在诉调对接方面的交流协作,加强与教育部门在推动投资者教育纳入国民教育体系方面的通力合作,创新投教形式、丰富投教手段、拓展投教载体,积极在辖区倡导理性投资、价值投资、长期投资,培育成熟理性的投资文化,让“尊重投资者、敬畏投资者、保护投资者”理念更加深入人心。

记者 赵玲珍